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Exercice 1
1) Préciser le domaine de définition puis résoudre les équations suivantes :
(E)):In(2+5x)=In(x+6) ; (E,):In(x-1)+In(x-3)=In3 ; (E3):Inx=2 ; (E4):W:O ;
(E5):(Inx)2+lnx—6:0 ; (Eg):In(2x-3)=1 ; (E7):In(x—_1j:0 ; (E):In(x—_lD:O ;
; ’ 2x—1 ’ 8 2x—1 ’

(Eg):In(x-1)=In(2x-1) ; (Ep):In(jx-1)=In(2x-1) ; (Ey):In(|x-1)=In(j2x-1))
2) Résoudre les systémes suivants :
. _{x+y:3 . X_y:g - :{SInx+2Iny:26 _ _{In(xy)=4

Nnx+Iny=In2 ~ 7% Nx+Iny=0 2Inx-3lny=-1 “1(Inx)(Iny) =~

3) Préciser le domaine de définition puis résoudre les inéquations suivantes :

(1):In(3+2x)<In(x-1) ; (1,):Inx=2 ; (I3):In(x=2)+In(5—-x)<In2 ; (I4):$>O

(1): (X +Inx=650 ; (Ig):IN(B-2x)>1 ; (|7):(gjn>4,neN; (1):(2x-1)(1-Inx) <0

Exercice 2
1) Calculer les limites suivantes«

a) lim 1+Inx ; b) lim xIn(1+lj ; C) Iimm—X ; d) lim ﬂ :e)lim —(1+5X)
X x—0" X

x—0" X X—>+00 x>to0 X+ INX Xx—0 2X '

In(x? +3x+7
£) lim w . g) lim ( ) . h) lim "'(ZX—+2); i) lim x*—x+5-3In(2x+1) ;

X—>+00 2 4 X—>+0 X+ 6 X—>+00

X—>+00

2) Déterminer le domaine de définition puis calculer les limites a ses bornes, des fonctions suivantes :

) (=g 5 B = ¢ ) F=Tt 5 0) =[]

3) Préciser les domaines de définition et de dérivabilité puis calculer les dérivées des fonctions
suivantes :

) (=g 5 B =g & ) F=Tt 5 0) =[]

X+3

; ©) f(0)=3(Inx)*—x+1 ; d) f(x):x—ln(ﬂj :

Exercice 3 (SN2008)
I - Soit g la fonction numérique définie sur l'intervalle ]0, —I—oo[ par: g(x)=x-2Inx

Inx

e) f(x)=x(1+Inx) ; b) f( )—

1) a) Déterminer g'(X) pour tout X de ]0,+oo[
b) Montrer que la fonction J est décroissante sur l'intervalle ]0, 2] et est croissante sur l'intervalle
[2, +oo[.
2) Déduire que g(X) > 0 pour tout X de ]O, +00[ (Remarquer que ¢(2) >0)

2
I - On considére la fonction f définie sur I'intervalle ]0, +OO[ par: f(x)=x —(In X)
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Et soit (Cf ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; T, ]) :

1) Calculer lim f (X) et donner une interprétation graphique a ce résultat.
x—0
x>0

(In x)2

2) a) Montrer que: |lim — = O (on peut poser t = \/; )

X—>+00
b) Montrer que lim f(X)=+co et lim @:1

X—>+00 X—>+00

c) Calculer lim ( f(x)— X) et en déduire que la courbe (Cf ) admet une branche parabolique au
X—>+00

voisinage de +o0 de direction la droite (A) d’'équation y = X.

d) Montrer que la courbe (Cf )est en dessous de la droite (A) :

’ X . .
3) a) Montrer que f'(X)= % pour tout X de ]O, +oo[, et que la fonction f est strictement
Croissante sur ]O,+oo[.
b) Dresser le tableau de variation de la fonction f .

c) Montrer que la droite (A) est la tangente a la courbe (Cf ) au point d'abscisse 1.

4) Montrer que l'équation f(X) =0 admet une unique solution o dans l'intervalle ]O, +oo[ et que

11 2 1
g <<z (On admet que*(In2) <§)

=

5) Construire dans le méme repére (O;T, j) la droite (A) et la courbe (Cf )
6) Montrer que la fonction H : X XIn X — X est une primitive de la fonction h: X In X sur
L'intervalle ]O,+oo[.
III - On consideére la suite numeérique (un ) définie par: Uy = 2 et Upyg = f (un) pour tout Ne N.
1) Montrer que : (n eN):lS u, <2.
2) Montrer que la suite (un ) est décroissante.

3) En déduire que la suite (un ) est convergente peis calculer sa limite.
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